                                                                                                                Занятие 1.

Тема: Дифференциация звуков Б-Б’, П-П’.

Цели:

1. Закреплять знания о звуках Б-Б’, П-П’

2. Учить дифференцировать звуки изолированно, в слогах и словах

3. Развивать фонематическое восприятие, навыки слогового анализа и синтеза, логическое мышление.

4. Проводить  работу по предупреждению дизорфографии

Оборудование: буквы Б-П (запись на доске); символы для обозначения звуков Б-Б’, П-П’; зеркала (на каждого ребенка); индивидуальные карточки с заданиями, тексты загадок, ребусы.
Ход занятия:

I) Оргмомент

1. Развитие умения отвечать на поставленный вопрос.
· Ответьте на вопросы и определите первый звук в словах

· На чем играет барабанщик? (барабане)

· Что остается от спиленного дерева? (пень)

· Как называется дерево с белым стволом? (береза)

· Что приносит почтальон? (почту)
2. Сформулировать тему занятия и записать ее на доске.

II) Основная часть

1. Сравнительная характеристика звуков. Выбор символов для обозначения звуков.
Б – согласный, звонкий, твердый, для обозначения используем синий звонок, на письме обозначаем синим кружком

Б’ – согласный, звонкий, мягкий, для обозначения используем зеленый звонок, на письме обозначаем зеленым кружком

П - согласный, глухой, твердый, для обозначения используем синий звонок, на письме обозначаем синим кружком

П’ - согласный, глухой, мягкий, для обозначения используем зеленый звонок, на письме обозначаем зеленым кружком

· Развитие фонематического восприятия.
· Отгадайте загадки и запишите из отгадок только тот слог, в котором слышится звук занятия

Шевелились у цветка


На малину налетели,

Все четыре лепестка.


Поклевать ее хотели

Я сорвать его хотел,


А увидели урода –

А он взял и улетел.


И скорее с огорода.



(Бабочка)




(Пугало)

Посадили зернышко.


Что на сковородку налью

Вырастили солнышко.


И вчетверо сверну?



(Подсолнух)



(Блины)

- Поднимите символы, если услышите соответствующие им звуки

Слоги: БА, БО, ПО, ПЫ, ПИ, ПЕ, БЕ, ПЯ, БЫ, БИ
Слова: БАК, БОК, ПЕНА, СПАЛ, ПАСТЬ, ЯБЛОКИ, БИНТ, БЕРЕГ
- Повтори слово только со звуком Б (или только со звуком П):

[image: image4.jpg]



ИГРА с мячом:
- Произнесите слог БА или ПА, чтобы правильно получилось слово:

[image: image2.png]XA...(BA) PE...(NA) TYM...(BA) JIAM...(NA)
WAWN...(BA) JIN...(NA) BEP...(BA) LLMA...(NA)
BOM...(BA)  NY...(NA) LWY...(BA) CTY...(NA)
Pbl...(BA) JIA...(MA) TOP...(BA) HEP...(NA)




- Замени первый звук Б на П – получится новое слово, произнеси его:

[image: image3.png]BAC - NAC
BYX - nyXx
BAP - NAP
BOT - nNoT
BEN - Nen

BAHA  -TAHA
BNECK - NNECK
POBOT - POMOT
BOPT -TNOPT

BAJIKA - TIAJIKA
BOYKA - MOYKA
BAPKA -TIAPKA
BALUHA - MALUHA
BOMBA -TOMNA

Bblflb - MNblib

BOJIb - NOJNb
BUTb - MNNTb
BYK - NyK
BOKA ~ NMOKA
B/IOWKNA - MIOWKH
BAHKU - MAHKHA
3ABOP - 3AMNOP
BAPUH - NAPEHb
TPYMMbl - TPYBbI
BPABbIA - NPABbIA
BYNIbKA - TYJIbKA

BABOYKA - MAMO4YKA




2. Развитие логического мышления (зад. 3, с. 15)

· Отгадайте ребусы и запишите отгаданные слова, укажите наличие звуков занятия.
[image: image1.png]BATET - TMAKET BOUT - NANNT
BPbIK - MNPbII BJIOK - nnot
NWINTb - BENUTb BNELHBIA  — NAEHHbLIN
BETOH -MNWUTOH KYNOJI - KYBOK




3. Дифференциация звуков Б-Б’, П-П’ в словах.
· Подружите слова с буквами П-Б

…УДКА


…О…ЕЛКА

ХЛО…ОК


ТА…ОЧКИ

ЗУ…Ы


…РО…КА


ЗА…ОР


…О…ЛАВОК

…РИ…БОЙ

4. Физминутка. 

5. Самостоятельная работа.
· Вставьте слоги ПА-БА, БУ-ПУ, БИ-ПИ в слова:

БА-ПА

ЛАМ…

ШЛЯ…

ЖА…

ТУМ…

ШУ…

ШАЙ…

РЕ…


…БОЧКА

…РОЛЬ

…РА


…РАН

ТРУ…

БУ-ПУ

…СЫ

…РЯ


…ЗЫРЬ

…ПОК

…ТОН

АР…ЗЫ

ПО…ГАЙ

РЕ…СЫ

БИ-ПИ

…ЛОТ

…ЛЁТ

…ЛА


…ЛИТЬ

…ДОН

КА…НЕТ

КА…НА

НА…САТЬ

…НОКЛЬ

…ТОН

…ТЬ


…ТЬ

III) Итог занятия

· Припомните и назовите из последнего задания слова с глухим твердым согласным, затем с твердым звонким согласным

